

# AMERIKANSKI SLOVENEK

PRVI SLOVENSKI LIST V AMERIKI

Bele: Es vers in narod — in pravico in resnico — na boja do smaga!

GLASILO SLOV. KATOL. DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO DRUŽBE SV. DRUŽINE V JOLIETU; S. P. DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGI; ZAPADNE SLOV. ZVEZE V DENVER, COLO., IN SLOVENSKE ŽENSKE ZVEZE V ZEDINJENIH DRŽAVAH.

(Official Organ of four Slovenian Organizations)

NAJSTAREJŠI  
IN NAJBOLJ  
PRILJUBLJEN  
SLOVENSKI  
LIST V  
ZDRUŽENIH  
DRŽAVAH  
AMERIŠKIH.

ŠTEV. (NO.) 65.

CHICAGO, ILL., SREDA, 3. APRILA — WEDNESDAY, APRIL 3, 1940

LETNIK (VOL.) XLIX.

## Politika Rusije zagonetna - Splošno ljudsko štetje v teku

Sovjeti in zapadni zaveznici se ogibate direktnih zunanjih sporov. — Zagonetka, kaj ima Rusija v načrtu. — Zagotavlja nevtralnost, toda zvišuje izdatke za vojaštvo. — Odnosaji z Nemčijo in Italijo nejasni.

**Pariz, Francija.** — Odnosaji med zapadnimi državama in sovjetsko Rusijo so točasno tako negotovi, da je nemogoče ugibati, v kako smer se bodo nagnili. Dočim si namreč evropski vzhod in zapad ob vsaki priliki kažeta, da si stojita v direktnem nasprotju, ako že ne v sovražnosti, se pa nasprotno enako lahko izpredi, da se obe stranki skrbno ogibljeta, da ne pride med njima do resničnega spopada.

Tako je na pr. Francija, kakor je bilo že poročano, pred nekaj dnevi izvršila čin, ki bi se lahko smatral kot občutna žalivka za Rusijo, namreč, da je indirektno izgnala njenega poslanika iz Pariza. Rusija pa, namesto, da bi bila kazala užaljenost, je ta dogodek sprejela mirno, skoraj dobrodušno, toda komaj par dni za tem, namreč zadnji petek, pa je imel načelnik vlade, Molotov, v Moskvi nasprotno govor, ki je bil poln kritike proti Angliji in Franciji, kateri je posvaril, naj se ne "igrate z ognjem" v prednji Aziji in naj opustite vsak načrt, da bi od tamkaj napadli Rusijo. O tej anglo-francoski armadi na bližnjem vzhodu bi se lahko s skorajšnjo gotovostjo trdilo, da je namenjena proti Rusiji. Istočasno pa se zopet vidi, da se ti dve državi izogibata spora s sovjeti, kajti v poročilu o nameravani protinemški blokadi Anglije v Črnem morju, ki je bilo objavljeno včeraj, se je izrecno dostavilo, da se bodo pri tej blokadi skrbno upoštevali in čuvali interesi Rusije.

Kakor pa so zagonetni javni odnosaji sovjetov z zunanjim svetom, enako zagonetna je tudi njih tajna politika. V istem govoru, ki je bil omenjen zgoraj, je Molotov tudi povdaril, da je Rusija odločena, ostati nevtralna ter se držati proč od evropske vojne. V nedeljo pa se je v vrhov. sovjetu, ruskem parlamentu, objavilo tako ogromno zvišanje stroškov v vojaške svrhe, da to kaj malo kaže, da misli Rusija res ostati v mirnem stanju. Dočim so bili ti stroški lani nekaj nad osem milijard dolarjev, se bodo letos zvišali na skoraj enajst in pol milijarde.

Tudi odnosaji napram Nemčiji so docela nejasni. Tako se je pred nekaj dnevi objavilo, da pride Molotov na obisk v Berlin in so naznili to tudi na vse grlo razglašali. Hipoma pa so o tem obisku utihnili vsi glasovi. Enako je tudi vse tiho o toliko oglaševani trozvezi med Nemčijo, Italijo in Rusijo, da je zdaj sploh dvomljivo, da bi prišlo do nje. Nekateri trdijo, da se je tudi ta zveza izjalovila zato, ker Rusija ne mara pokazati očitnega nasprotstva zapadnim državam. Pri vsem tem, pa je verjetno, da se za kulisami vrše srdite di-

### UKINEJO DOTOK ŽELEZA

Nazijem ustavijo dovažanje švedske železne rude.

**London, Anglija.** — Iz pisanja tukajšnjih listov se razvidi, da imate zapadni zaveznici v načrtu energično potezo, da ustavite dotok švedske železne rude v Nemčijo. Ugotovilo se je tudi, da se je vrhovni svet zaveznikov, ki je zboroval tukaj zadnji teden, dalje časa bavil s tem vprašanjem. Težko pa je ugotoviti, na kak način se bo izpeljal načrt, ne, da bi se pri tem kršila nevtralnost Norveške. Nemške ladje namreč vozijo ob Norveški navzdol v tri milje širokem nevtralnem pasu ob obrežju.

### LONDONČANI NAVELIČANI VOJNE

**London, Anglija.** — Za tukajšnje prebivalstvo nima vojna nobene zanimivosti več in razne odredbe za varnost proti napadam so mu postale naravnost dolgočasne. Tako se čujejo čimdalje glasnejše pritožbe proti zatemanitvam in za izseljevanje otrok na deželo je kaj malo navdušenja. Mestno vodstvo je pred časom poslalo staršem vprašalnice, na katerih so se imeli ti izraziti, ali žele, da bi bili otroci poslani iz mesta. Do zadnje nedelje je bil čas za vrnitev teh pol, toda vrnjenih je bilo komaj 20 odstotkov; drugih 80% staršev jih je čenostavno prezrlo. Proti zatemanitvam pa je v nekem velikem podjetju izbruhnila direktna stavka. V neki anglikanski cerkvi pa se je zadnje nedelje med molitvijo za mir ponovno, kakor že dve nedelji prej v dveh drugih cerkvah, zaslišal vzdik, naj se konča vojna. Eden navzočih je zaklical: "Nikar samo ne molite za mir; nehaite z vojno!"

### PATRIJOTIČEN SAMOMORILEC

**Los Angeles, Cal.** — 35 letni V. J. Desbains si je končal življenje s skokom v vodo, češ, da se je naveličal življenja in si bo privoščil "stalno kopal," kakor se je izrazil na posebni noti. Zapustil pa je še drugo noto in z njo ček za \$100, naslovljen na Mr. Diesa, ki vodi raziskavo o neamerikanskim aktivnostih. V tej noti je pokazal samomorilec svojevrsten patrijotizem. Dejal je namreč, da je ta ček darilo Diesovemu odboru v pomoč za njegovo delo "v dobrobit naše zastave in naroda, dežele in naše demokracije."

### ŠIRITE AMER. SLOVENCA

plomatske bitke, in se bo v doglednem času videlo, kaj se plete.

### JAPONSKA UŽALJENA

**Drž. tajnik Hull jo vznevoljil s svojo izjavo.**  
**Tokio, Japonska.** — Sicer se je pričakovalo, da Zed. države ne bodo priznale nove kitajske vlade v Nankingu, toda enako se je pričakovalo, da bo Amerika k temu uradno molčala. Zato so pokazali Japonci očitno užaljenost, ko je državni tajnik Hull koncem tedna javno povdaril, da ta nova vlada za Ameriko ne obstoja. Neki vladni govornik je namignil na to, da se utegne prepad med obema deželama še bolj poglobiti, ko je dejal, da Hullova izjava "ni konstruktivna." Omenjena kitajska vlada je nastopila, kakor že poročano, zadnje soboto, in stoji pod japonskim pokroviteljstvom.

### JUGOSLOVANSKEGA GLASBENIKA POČASTILI

**Chicago, Ill.** — Za ta terek zvečer, 2. aprila se je objavilo, da se bo oddajal potom postaje WCBD poseben vzgojni program, s katerim se ima proslaviti znani jugoslovanski glasbenik, prof. Aleksander Savine. Pričetek programa, ki je pod pokroviteljstvom chicškega vzgojnega urada, je ob 5. uri popoldne in na njem nastopi več izvrstnih pevskih moči, med njim tudi naša rojkinja, Mrs. Mary Sinkovec; dalje nastopijo Jenny Urban, Aleks. Dragovich, B. Nogulich, Jos. Novak itd. Kogar to obvestilo pravočasno doseže, naj naravna aparat na omenjeno postajo; 1018 Kilocycles.

### MORNARICA NA MARNI

**San Pedro, Cal.** — Ta poneдельник so se pričeli nekje na Pacifiku letni manevri bojne mornarice Zed. držav. Udeleženi bo več ducatov raznih bojnih ladij, toda vsa stvar se drži v popolni tajnosti.

### PNONOVNA MOTNJA V KOMUNIKACIJAH

**New York, N. Y.** — Zadnje nedeljo so se ponovno pojavile motnje v električnih običevalnih sredstvih. Ovirale so kratkovalovne radio postaje pri oddajanju in skoraj docela pretrgale telefonsko zvezo med Ameriko in Evropo. Kakor za prvi podobni pojav pred nekaj dnevi, se tudi za tega delajo odgovorne sončne pege, češ, da povzročajo električne viharje v vsemirju, kar vpliva na zemeljsko elektriko.

### KRIŽEM SVETA

**Berlin, Nemčija.** — Države, ki stoje v vojni, so letos zgodaj uvedle takozvani poletni čas. Dočim ste Anglija in Francija storile to že pred nekaj tedni, se je v Nemčiji pomakniti ur za eno uro naprej izvršila ta popedeljek.

**Vatikan.** — Kakor se je ugotavljalo, se je ob zadnjem obisku ogrskega min. predsednika Telekija v Rimu govorilo med drugim tudi o tem, da bo Nemčija ne brž zahtevala prehod za svoje vojaštvo preko Ogrske, in, da se Ogrska ne bo mogla upirati.

**Pariz, Francija.** — Minister za javna dela je v nedeljo zanikal poročila, da Nemčija še vedno dobiva francosko blago. Pri tem gre zlasti za železno rudo, o kateri se trdi, da gre v Nemčijo preko Belgije.

### ŠPORTNA TEKMA KAT. VIŠJIH ŠOL

**Chicago, Ill.** — Zadnje nedeljo se je končala tukaj basketball tekma, ki se je vršila med ameriški katol. višjimi šolami, na katero so dosepele igralske skupine iz številnih oddaljenih mest. Med tekmovalci je bil tudi slovenski fant Johnny Bandi, sin Mr. in Mrs. Lovro Bandi iz Clevelanda, ki pohaja benediktinsko višjo šolo v Canon City, Colo. in je od tam prispel ob tej priliki v Chicago.

### CENZORJI OBIŠKUJEJO HIŠE

Ta terek se pričelo štetje prebivalstva v Zed. državah. — Priporočilo, naj vsakdo točno odgovori na vprašanja.

**Washington, D. C.** — Ta terek je armada 120.000 javnih cenzorjev pričelo svoje ogromno delo, da prešteje prebivalstvo širom celih Zed. držav in obenem dobi od njega podatke o življenju in razmerah. To splošno ljudsko štetje je predpisano po ustavi in se vrši vsakih deset let. Pred otvoritvijo tega dela, v ponedeljek, se je izdal proglas, podpisan od številnih prominentnih voditeljev v političnem, gospodarskem in socialnem življenju, v katerem se je izrazil na prebivalstvo apel, naj sodeluje s cenzorji, da bo sedanje štetje v resnici pokazalo pravo sliko o splošnem stanju v Zed. državah.

Ze prej pa se je uradno povdarjalo, da dočim je predpisana kazen za tistega, ki bi ne hotel odgovoriti na vprašanja, stavljenja od cenzorja, se nasprotno zagotavlja vsakomur, da se bo držali vsi podatki v strogi tajnosti, in ni nobene nevarnosti, da bi se proti komu uporabljali. Vsi podatki bodo služili le v statistične svrhe.

Priporočati je torej vsakomur, naj točno in vestno odgovori na vsa vprašanja in še svojim sosedom svetuje, naj store isto.

### NAZIJI NE PUSTE DOHODA NA POLJSKO

**Vatikan.** — V nedeljo se je izvedelo tukaj, da so naziji odklonili apel Svete stolice, da bi ta smela priti v stik s poljskimi duhovniki na bivšem poljskem ozemlju. Ne dovolijo niti, da bi se smela iz Vatikana poslati tja denarna pomoč.

### ŠIRITE AMER. SLOVENCA

### Iz Jugoslavije

Gradnja železniške proge Črnemelj—Vrbovsko, ki je vsled zime precej zastala, zopet počasi napreduje. — Podjetje v Zenici, je obdarilo svoje delavce. — Smrtna kosa. — Nezgode in druge.

#### Z gradnje nove železniške proge

**Črnemelj, 1. marca.** — Dela pri gradnji nove železniške proge so večinoma še v začetku, odkar je nastopil hud mraz in zapadel visok sneg. Pač pa delajo skozi vso zimo razni obrtniki, kakor mizarji, kovači in nekaj delavcev pri glavnem skladišču, kjer skladatao gradbeni material. Na prvem odseku proge pa terenska dela počivajo. Čim se postalo nekoliko bolj toplo, so začeli delati tudi vodovodni instalaterji in elektromonterji v zgradbah, ki jih železniška uprava gradi v Črnemlju in drugod za svoje uslužbenstvo. Za sedaj gradijo tri stanovanjske hiše. Hiše so dvonadstropne s po šest stanovanji. Vsa stanovanja imajo tudi kopalnice. Stanovanja bodo imela tekočo vodo in elektriko. Bajje bodo na spomlad začeli graditi še tri take hiše na drugih odsekih.

Delavstvo pa, ki je zaposleno pri gradnji proge, se pritožuje, nad nizkimi mezdami. Akordni delavci zaslužijo komaj po 38 din na dan, kovačiji imajo na uro po 4.50 din. Povprečno zasluži delavstvo na dan 30 din. Zaman so pričakovali, da bodo zaradi vedno naraščajoče draginje, (draga so stanovanja in prav tako živež, saj morajo plačati za kg krompirja 1.75 din), dobili povišane plače, a zaman, dasi so pazniki in nameščenci mnogo bolj plačani, čeprav so med slednjimi tudi taki, ki nimajo prav nobene prave srednješolske izobrazbe. Dalje pravijo delavci, da se gradbeni odbor ne drži določil obrtnega zakona in ne daje delavcem, ki so šest dni bolni, nobene mezde, čeprav to obrtni zakon izrecno zahteva. Šefi se izgovarjajo, da pri gradnjah v Srbiji niso poznali takih določil obrtnega zakona.

#### Obdarovani za zvesto službo

**Ljubljana, 6. marca.** — V železarni v Zenici so imeli v nedeljo lepo slovesnost. Ravnateljstvo je po jeseniškem zgledu odlikovalo vse delavce, ki so pri podjetju zaposleni že 25 let ali več. Vsak jubilar je dobil fino švicarsko žepno uro in tisočak. Vsega skupaj so bili obdarovani 104 delavci. Nagrade je razdelil ob navzočnosti predstavnikov podjetja ravnateljev namestnik inž. Petar Mandić, ki je delavcem čestital k dosedanjemu delu in jih pozval, naj tudi nadalje zastavljajo svojo trud za lastni blagor kakor tudi za blaginjo naroda in države. Podarjene ure so prav dragocene, na vsaki pa je vzgrvirano obdarovančevo ime.

#### Prometna nesreča

Neki avto je na državni cesti blizu hiralnice v Vojniku pri Celju povozil 17 letno kočarjevo hčerko Nežo Legvar-tovo iz Vin pri Novi cerkvi. Dekletu je odtrgalo desno roko nad komolcem, zlomilo desno nogo in poleg tega ima še hude poškodbe na glavi. Avtomobilist je ponesrečenko takoj naložil na avto in jo odpeljal v celjsko bolnico.

#### Smrtna kosa

V Ribnici na Dolenjskem je umrl Matevž Šmač, vrvar in posestnik, ki je dočakal lepo starost. — V Ljubljani je umrla Jerica Masle, vdova po železniškem čuvaju. — Pri Sv. Juriju v Slovenskih goricah je umrla Gizela Kranjc. — V ljubljanski bolnici je umrl Peter Balantič iz Zagorja, najstarejši sin matere vdove z osmimi otroki, star šele 18 let.

#### Premalo so pazili

Z Gotmišca pri Šmarju v ljubljanski okolici so pripeljali v ljubljansko bolnico komaj nekaj tednov staro kočarjevo hčerko Ivenko Lanijevo. Doma so otroka položili na blazino na čez mero zakurjeni peč. Po nezgodi se je pa Ivanka prekotalila z blazine na vročo peč in se močno opekla.

#### Hudournik odnesel hišo in ženo v njej

Ker se zaradi nastalega toplega vremena naglo tali sneg, so se začeli zlasti v Bosni rušiti plazovi in so zdvijali hudourniki. Tako je v vasi Popoviči pri Glamoču plaz podrl hišico siromašne kmetice Stane Ninkovičeve. S plazom vred je pridivil še hudournik. Kmetica Stana, ki je bila v hiši, je žalostno končala. Sosedje so slišali njene klice na pomoč, a predno so mogli do nje, je bila že mrtva.

#### S strehe je padel

V ljubljansko bolnico je bil pripeljan 38 letni kleparski pomočnik Ivan Prosen, ki je pri popravljanju neke strehe v mestu padel na tla in se močno pobil.

#### Kaj vse napravi zima

Iz Zagorja poročajo: Dolgo zimo je poleg ljudi občutila tudi divjačina, zlasti ptičji rod. V okolici Zagorja so opazili veliko število divjih rac, ki so priletele k hišam in so bile mnoge popolnoma krotke. V Potošji vasi je bilo opaziti, da so se fazani pridružili kokošin, kadar jim je gospodinja vrgla krme. Pri Grašičarju onkraj Save je dnevno prihajal divji zajec v bližino hlevov, da je dobil kaj hrane in ker ga niso odganjali, se prav nič ni bal ljudi.



Prizor na Arlington pokopališču na velikonočno nedeljo zjutraj, ko se je na grob Neznanege vojaka položil križ, sestavljen iz lilij. Na levi sta Mrs. Roosevelt in governer države Virginije, J. Price.

# Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891.

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America. Established 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljnikov in dnevo po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO. Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago

Published by: EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago

Naročnina:		Subscription:	
Za celo leto	\$5.00	For one year	\$5.00
Za pol leta	2.50	For half a year	2.50
Za četrt leta	1.50	For three months	1.50
Za Chicago, Kanado in Evropo:		Chicago, Canada and Europe:	
Za celo leto	\$6.00	For one year	\$6.00
Za pol leta	3.00	For half a year	3.00
Za četrt leta	1.75	For three months	1.75
Posamzna številka	3c	Single copy	3c

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti poslani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnje številke v tednu je čas do četrtke dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter, November 10, 1925 at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

## J. M. Trunk: Verzajski mir in nemštvo

Angleški minister Stanley je govoril o miru v Versaillesu in rekel, da pogoji nikakor niso bili krivični. To je morda propaganda, porečeš. M. Gilson je priznalo najboljši sedanji filozof med Francozi in je razčlenil postanek hitlerizma ter našel, da ta zabloda in norost ni nastala radi verzajskega miru. Zadnjič je prišel še bivši poveljnik američanskih čet, general Pershing, in povedal, da je bil mir le napol dela, in da so sedanje homatije le posledice tega, ker se z Nemci ni opravilo tako, kakor bi se bilo moralo opraviti, da bi imel svet pred njih ruvanjem in njih norenjem mir.

Kolikor sem jaz imel vpogleda v postopanje z Nemci po sklenjenem miru, se strinjam z Gilsonom in celo tudi s Pershingom. Nemce so prijemali z rokavicami, koroški Slovenci so bili žrtvovani, da so imeli Nemci neki flajšterček za Južno Tirolsko. Naši slovenski socialisti se še bolj repenčijo na verzajski mir, kakor prav Nemci sami, ker socialist je postal predsednik nemške republike, kar je bilo naravno nebeško, pa socialisti niso prišli nikamor, in to je huda socialistična blamaža za njih državnotvorno silo. Odtod vsa rdeča jeza in togotenje na mir v Versaillesu.

Od nemške strani ni drugega pričakovati. Verzajski mir je kozel, ki nosi odgovornost za vse sedanje zmešnjave. Pri tem je nekaj vrlo zanimivega za mentaliteto prav vseh Nemcev brez najmanjše izjeme. Mnogim Nemcem hitlerizem ni po volji, večinoma so se pred njegovo krutostjo umaknili. Pri socialistih je naravno, da so hudi na hitlerizem, morda nekako naravno tudi pri katoliških Nemcih radi hitlerianskega paganizma. Zopet pa je vrlo značilno vsaj pri teh katoliških Nemcih, da so hudi na hitlerizem, še bolj hudi pa so na mir v Versaillesu, in jim je ta mir isti Asasel, grešni kozel. Odkod to? Mir v Versaillesu bi pomenil ali moral pomeniti, da so Nemci bili poraženi, ampak po miru so imeli za Nemce le rokavice, in tako jim je zrasel greben, in zdaj imamo novo vojsko, na katero so pa vsi hudi... in Nemci zdaj izjavljajo, da je treba Anglijo uničiti, ker se hočejo sami postaviti na čelo vsega sveta. Zdaj zahtevajo prosto roko le za Srednjo Evropo, kar bi pomenilo smrt Zapadnim Slovanom, ampak pri tem ne bodo ostali. Jaz sodim, da je bil general Pershing na pravem. Ni bilo treba Nemcev ravno uničiti, ampak tedaj je bila prilika, da bi jih bili djali v klešče, in Avstrija bi še bila, in bili bi še Čehi in bili nesrečni Poljaki, in Stalina bi ne bilo treba kleti, da se je "zvezal" s Hitlerem, in vojske bi ne bilo, mir bi bil.

Ako Hitler Angleže porazi, ne bo miru, morda le kak pokopališki mir, ker na vrsto bo prišla tudi Rusija in tudi Amerika. Po moji prazni buči, bi bilo upati na kak trazen mir le, če se porazi Hitler in z njim nemška nadutost, in če se tudi Anglija potisne le na nji pristojno mesto, in pred vsem, če se v Vzhodni Evropi tja do Vladivostoka postavi slovanska sila, ki bo krotila vsakega nergača, ampak nasilna ta slovanska sila ne sme biti.

Kakšne plitve glave so neki Slovani, se je videlo, ko so se (Hrvatje) kar divili, da so Slovaki dobili svobodo. Politika v zapečku. Vse skupaj je le mažaronska žavba. Značilno je, da Vatikan predsednika (?) Tisa prezira. Pozna jo, kje je izdajstvo. Drugače pa se menda Slovaki sončijo v Hitlerjevem sijaju. Vojske bodo postavili! Nemške hlapce pač. Te dni je bilo čuti, da se podajo v Budimpešto na razprave, kako postopati z manjšinami. Si bodo mižurkali. Seve bo šlo za mažarsko manjšino v Slovakiji, in vsak Mažar bo moral dobiti vse pravice, in če sta le dva Mažara med tisočeri Slovaki, bosta ta dva gospodarja, tisočeri Slovaki hlapci. Tako je tudi pri Nemcih. Ampak stavi, da se o šest tisoč Slovakov pod Mažari niti razpravljalo ne bo, saj se o hlapcih ne razpravlja, in do pol milijona Huzulov je izginilo ko kafra, saj so tudi le Slovani, in ti nimajo besede, ko so tako salamensko zabiti. Pa pravijo, da bo bodočnost slovanska! Za počt.

Ampak gospodarji so pa le tudi ti Slovaki. Pomislite. Tam v visokih in divnih Tatrah, kjer je zdaj slovaški kur-njak, so divje koze (gamzi), in slovaška svobodna vlada

je "ukazala", da se jih ne sme streljati. Morda, da bo malo pozneje nekaj za Goeringa, ker ta ljubi lov. Neka koroška kmetica iz Glinske doline mi je zadnjič poslala kar živega jelena, in Goering jo je povabil v Berlin, kar je zdaj za vsakega Nemca in še bolj za ponemčenega Slovenca višek prav rajskega veselja. Ni dvoma, da ljubi Goering slovaške divje koze, ali ljubi tudi slovaške hlapčevske in mažaronske kozle, pa ne vem.



### O NEWYORŠKEM RADIO PROGRAMU

Barberton, O. Podobnega slovenskega radio programa, kateri se je oddajal po omrežju National Broadcasting Company zadnje Veliko soboto popoldne s skupnim nastopom newyorskkih zborov cerkve Sv. Cirila in "Slovana," ni še ameriška Slovenija sploh doživela. Najspretnejše pero bi težko po vrednosti ocenilo globokih vtisov, katerih je toliko zapustil program. Toda razumniki glasbe morejo priznati, da so ti le pevci profesionalisti v pravem pomenu besede in ne prikrivamo resnice da niso, zakaj sploh ne bi imeli dostopa v RCA Building, glavno središče NBC obrežja, ker jih bi glasbeni kritiki odklonili pri opazki najmanjše napake.

Omenim najprej glasove dvojnega zboru, ki so tvorili prvovrstno bilanco. Mehki, pa nikoli kričeči sopran in tenor, kar se na žalost zelo pogreša pri velikih pevskih zborih, je blagodejno vplival na oba druga glasova. S prvimi akordi "Aleluje," pa do konca programa, sta oba zboru pelala tako preciznostjo in taktom, da so vredni vseh pohval. Poleg tega, so se zlasti odlikovali sopran in alt solistinja in tenorist g. Charles Guardia, pri latinski pesmi "Regina Coeli." Spremljevanje na orgle, g. Jerry Koprivška, je bilo seveda zopet prvovrstno. O njegovih zmognostih in vrlinah, ki so polni oduševljenja za slovensko pesem, presega daleč vse pričakovanje, kar sem si jaz, kot njegov osebni prijatelj predstavljal.

Newyorskkih Slovencev je primeroma malo in še ti so raztrešeni po vlemestu in sednemu Brooklynu, toda v slovenski pesmi so edini. Edini tako, da imajo takšen izvežban zbor, s katerim so si upali na ameriško največje radio omrežje. Čast in narodni poklon zavednim newyorskim Slovencev!

Kaj naj še rečem o teh pevcih? Še to-le: meni bo marsikateri pritrdil, da če sodimo po gramofonskih ploščah, kateri prihajajo iz stare domovine sem, newyorskki pevci marsikak ljubljanski zbor prekašajo. Zato pa ta-le dva zbora spadata ne v skromno slovensko cerkvico na Osmi cesti, ampak dofi v katedralo Sv. Patrika!

Anthony F. Šabec

### SMRTNA KOSA IN DRUGO IZ SEVERNE MINNESOTE

New Duluth, Minn. Dolgo časa že ni bilo ničesar poročano iz naše nasebine, pa še sedaj ni nič veselega za poročati. Vedno je med nami več žalostnega kot veselega.

Smrt se je zopet oglasila in pretrgala nit življenja naši rojalčnji. Dne 14. marca je po dolgi in mučni bolezni zaspala v Gospodu Mrs. Helena Anzich, v starosti 67 let. Zapušča tukaj brata Antona Mohar, sestro v Chicago, Ill., v Jugoslaviji pa brata in več sorodnikov. Soprog Anton Anzich ji je umrl že pred dvema letoma. Bil je zvest naročnik Amer. Sloveca vse do svoje smrti. Sedaj je odšla za njim še soproga. — Naj v miru počiva.

Tudi bolnike imamo. Tako se nahaja na bolniški postelji Mrs. Frank Krže, ki je pod zdravniškim nadzorstvom in za hudim revmatizmom boleha tudi Mr. Frank Krže. On je že tudi dolgoletni naročnik Amer. Slovence.

Bolnikov druge narodnosti imamo tudi veliko tukaj. Vsem želim skorajšnjega zdravja in okrevanja. Delavske razmere so slabe. Veliko moških je od dela odpuščenih, nekateri pa delajo po tri dni na teden. Mladi fantje so pa sploh brez vsakega dela. Sedaj bi se morali bližati izboljšanju, pa je narobe. Tudi z vremenom je tako. Pomlad je tukaj, toda kot vse kaže, gremo vedno bolj v zimo in mraz in živo srebro v termometru pada pod ničlo. — Božične praznike smo imeli lepe, tople in kazalo je, da nas je zima za vedno zapustila ter odromala na drugi konec, tja v Kalifornijo, pa se je povrnila nazaj. Velikonočne praznike smo imeli bolj mrzle, kot je bilo v januarju.

Bliža se zaključek letošnje kampanje za Američanskega Slovence. Vsa naročnika bi lahko pripomogel do več naročnikov za dober in podučljiv list. Vsa ima svojega prijatelja. Naj ga v teh dneh nagovori in mu pripraviti dobro berilo, kot je Američanski Slovenec. — Prav lepe pozdrave.

M. S., Z.

### RUSKI POSLANIK ODŠEL IZ PARIZA

Pariz, Francija. — Sovjetski poslanik Surits, ki je bil odpoklican od svoje vlade na zahtevo Francije, je odpotoval zadnji petek iz mesta v Bukaresto, Rumunijo. — Kakor že poročano, je francoska vlada zahtevala njegov odpoklic zaradi neke brzojavke, ki

## TUDI ŽIVALI SE VOJSKUJEJO MED SEBOJ

Tudi med živalmi se razvijajo borbe, ki so včasih zelo krvave in ki se končajo tudi s pravim pokoljem med živalmi raznih vrst. Živali pa se bore med seboj predvsem zato, da si ali zavarujejo obstanek, zagotove nadoblast ali pa da si pribore tisti prostor, ki je potreben za njihov obstanek. O tej borbi med živalmi se je v prirodopisju že mnogo pisalo in razpravljalo. Najprej moramo ugotoviti, da se razvijajo borbe predvsem med živalmi in zvermi raznih vrst. Med temi moramo zopet ločiti dvoje vrst živali in sicer take, ki si z borbami zagotavljajo obstanek in nadoblast, pa so za splošni razvoj harmonije v naravi zelo potrebne in tiste živali, ki se bore z vso silo za obstanek, pri tem pa niso skoraj nič koristne za splošni razvoj v naravi.

V bistvu mora vsako bitje v naravi iskati zase najprej dovolj sredstev za prehrano in sicer zase in za svoj zarod. Živali si priskrbujejo ta sredstva na ta način, da napadajo često tak plen, ki si ga ne bi mogle priboriti brez borbe. Prav tako se morajo istočasno že same braniti proti temu, da ne bi postale plen druge močnejše vrste živali. Ti razlogi za borbo so torej popolnoma upravičeni in zakoniti, dasi so največkrat borbe zelo krute in peusmiljene. Glad lahko pritira živali in zver do silnih meja poguma in drznosti. V tem oziru so najbolj poučen zgled pač tolpe volkov, ki v zimskih mesecih v severnih deželah vdirajo tudi v vasi in večja ljudska bivališča ter tam napadajo ne samo domače živali, ampak tudi ljudi. Glad jih lahko privede celo tako daleč, da se volkovi po brezuspešni gonji spravijo nad prvega volka, ki opeša in ga raztrga.

Med žuželkami je borba za obstanek skoraj nevidna in tiha. Slabše bitje je obsojeno na nečastni konec brez prave borbe. Toda mnogo hujša je borba med živalmi, ki so na najvišji stopnji živalske lestvice. Borbe med temi orjaki spremlja samo zatego ječanje tistega, ki postaja žrtev in zadnji smrtni boj traja včasih zelo dolgo. Planinski orel si mora dnevno prinesiti v gnezdo živo žrtev, ki jo nato raztrga s svojim strašnim kljunom; dejanje, ki je neobhodno potrebno za obstoj in njegov življenjski obstanek. "Pravica do življenja" je med živalmi enako načelo, da obvelja zmeraj tisti, ki je močnejši in ta zakon je tudi pravičen, dokler gre za to, da se ohranijo posamezne vrste živali.

jo je odposlal Surits Stalinu in v kateri je, kakor se povdarja, žalil Francijo in Anglijo.

Toda med živalmi niso sajmo take, ki branijo svoj življenjski obstanek in obstanek svoje živalske vrste. Med njimi je tudi mnogo takih, ki žive na ta način, dasi organizirajo življenjski obstanek na stroške drugih živali ali pa morajo zanje delati cele kolonije drugih živali. Do takih borb te vrste pride često pri čebelah, ko se nad roj pridnih in zdravih čebelic vsuje sosedni izstradani roj. Kadar napada tak nesrečni roj svoja sosedna, tedaj se med obema rojema razvije prava bitva, ki ima tudi svojo strategijo. Često se zgodi, da zmagava napadeni roj, vendar koliko čebelic je moralo za to zmago žrtvovati svoje življenje.

Tudi mravlje imajo mnogo sovražnikov med ostalimi mravljinjaki v istem gozdu. Često se zgodi, da sosedno mravljišče napade samo zato, da bi ga zasužnjilo. Kadar tako mravljišče napade sosedno, tedaj se to izvede po načelih "bliskovite vojne." Ujete mravlje odvedejo zmagovalke kot plen in sužnje v svoje domovanje.

Znane so tudi borbe med srnjaki tako na jesen; borba med dvema tekmečema se odigra navadno ob navzočnosti srne-neveste, ki mirno čaka na tistega "ženina," ki bo zmagovalec v strašni borbi. Premaganec mora oditi v nekakšno izgnanstvo in kot samec končati ostale dni svojega poraza.

Vse te borbe se razvijajo pod plaščem narave. S takimi borbami se v naravi često dosega ravnotežje, kajti s prevelikim številom živali ene vrste bi trpele pomanjkanje živali druge vrste. S takimi borbami pa se med živalmi ohrani neko stalno enako številčno stanje in ni nikdar mogoče govoriti med njimi o tako zvani "preobljudenosti."

### PREBRISAN BERAČ

Mascagni je nekega dne pod svojim oknom nekega lajnarja slišal igrati neizogibni "Intermezzo" iz "Cavallerie rusticane." Možak je igral tako hitro, da skladatelj tega ni mogel več poslušati. Planil je na cesto, vzel lajnarju ročaj iz rok in začel vreti v pravem tempu. Na začudeno lajnarjevo vprašanje, kaj to pomeni, je Mascagni povedal, kdo je in da mu je hotel samo pokazati, kako naj igra njegovo muziko. Možak je bil sprva malo jezen, potem si je pa nekaj domislil in je zadovoljno odvelkel svoj voziček. Naslednji dan se je zopet pojavil pred Mascagnijevo hišo, toda z velikim lepakom na lajni, na katerem je bilo čitati: "Učenec znamenitega Mascagnija!"

Nasprotniki store in žrtvujejo vse za svoje zmote; kaj ti kot katolican storiš za širši upliv svojega prepričanja?

## TO IN ONO

### ČUDNA PRISEGA

V Topolni na Moravskem živi kmet po imenu Franc Gajdošik, ki slovi po okolici zavoljo svoje nenavadne prisege, da si ne bo rezal niti brade niti strigel las in da ne bo nikoli več spregovoril nobene besede. Gajdošik je bil to prisegel, ko se je pred 20. leti vrnil iz vojne in je ugotovil, da mu je bila žena med tem postala nezvesta.

Odtlej se je držal svoje prisege, dokler ni v zadnjem času vendarle začutil potrebe, da bi kakšno znil. Tedaj pa je v svojo grozo ugotovil, da se je odvadil govorjenja. Iz ust ni spravil niti ene razumljive besede. Sedaj se trudijo zdravniki z njim, da bi mu vrnilo govor.

### NOREC JE PRAV PODEVAL

Nekoč je stopal neki kralj s svojimi vojščaki v vojno. Neki norec je šel mimo, pogledal vojake in vprašal: "Kaj pomeni to? Kam se vam tako nudi?" Vojaki so odgovorili: "Gremo na vojno." "Kaj delate v vojni?" je vprašal norec. "Zaigamo mesta, uničujemo polja in vinograde, ubijamo drug drugega."

"A čemu delate vse to?" "Zavoljo tega, da bi mogli pozneje skleniti mir." Norec se je začudil in rekel: "Hm, ali bi ne bilo bolje, da bi najprej sklenili mir? S tem bi se izognili mnogim neprilikam in ogromnim škodam."

### POVEST O SAMOMORILCU

Hotel se je obesiti, toda vrv se je utrgala. Hotel se je ustreliti, toda samokres se ni sprožil. Hotel se je utopiti, pa ga je nekdo potegnil iz vode. Skočil je skozi okno, toda bilo je v prvem nadstropju in se je ujel na noge. Tedaj pa se je domislil nečesa novega naravnost sijajnega: Kupil si je vozni listek, da se prepelje s francoske obale čez Kanal na angleško stran. Načrt mu je uspel: Nevtralna ladja je bila takoj torpedirana in se je razletela na drobne kosce.

### ANEKDOTA

Major O. se je odlikoval po svoji vestnosti in natančnosti, manjkalo mu je pa uvidevnosti. Strogo je pazil na to, da so na vaje odrinili v redu in da je imel vsak top svoje rezervno kolo. Nekega dne bi morali baterijo peljati k obstreljevanju neke vasi, ko se je nenadoma strlo kolo prvega topa in vsa kolona se je morala ustaviti. Ko si je major ogledal škodo, se je ves obupan obrnil do stotnika po nasvet, kako bi se odpognilo temu zlu. "Gospod major," je dejal stotnik, "to je čisto enostavno. Saj vozimo s seboj še eno kolo. Kar tega natakimo." "Ljubi moj stotnik," je odvrnil major, "to ne gre. Potem bi ne imeli nobenega rezervnega kolesa."

Agitirajte za dnevnik "Am. Slovenec," razširjajte ga v tej kampanji!

### TARZAN IN OGENJ V THORU



Skrozi vrste stružnikov, ki so obkoljevali Tarzana, Jannette in ostale, se je priril prav do umirajočega Majorja Burtona Kitajec Dr. Wong. "Želel bi sam z njim govoriti," je povedal; "sam nekaj posebnega mi moram povedati." "Kaj mi imaš povedati, izdajalec?" ježno reče Perry.

### (86)



"Nekaj posebnega," odvrne skrivnostni Kitajec, "kar mi bo napravilo njegove zadnje trenutke bolj srečne in vesele. Zato pa prosim, da vsi odstopite nekoliko na stran, tako, med menoj in Ahteo, da me ona ne bo videla z njim govoriti." Na Tarzanovo povestje so ostali napravili kot je ukazal.

### (Metropolitan Newspaper Service)



Tedaj se je Kitajec Dr. Wong sklonil prav doli k umirajočemu Burtonu in mu govoril komaj slišno na uho. Med tem ko mu je govoril, so ostali opazili, da je Burtonov obraz spretlel jahek smehljaj, roke je pa sklenil. "Kaj vraga mi pravi? Gotovo spet laže," ježno vzklizne Perry.

### Napisal: Edgar Rice Burroughs



V tem se je Dr. Wong odmaknil in ostali so zopet pristopili k umirajočemu Burtonu, ki je s komaj slišnim glasom govoril: "Perry, pazi dobro na Jannette. Ti, Jannette, bodi trdna! Pomeni da Burtonu so junaki. Ostali pa združite!" Njegov glas je utihnil, Major Burton je bil mrtev.

POZOR! Pogled na številke poleg naslova in imena. Aho ti je naročnina potekla, obnovi jo in pomagaj listu!

# Zapadna Slovanska Zveza

DENVER, COLORADO

Naslov in imenik glavnih uradnikov

## UPRAVNI ODBOR:

Predsednik: Leo Jurjovec, 1840 W. 22nd Place, Chicago, Ill.  
 Podpredsednik in mladinski nadzornik: Geo. J. Miroslavich, 3724 Williams St., Denver, Colo.  
 2. podpredsednik: Frank Primozich, 1927 W. 22nd Pl., Chicago, Ill.  
 Tajnik: Anthony Jeršin, 4825 Washington St., Denver, Colo.  
 Blagajnik: Michael P. Horvat, 4417 Penn. St., Denver, Colo.  
 Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Snedec, Thatcher Bldg., Pueblo, Colo.

## NADZORNI ODBOR:

Predsednik: Matt J. Kochevar, 328 Central Block, Pueblo, Colo.  
 2. nadzornik: Mike Popovich, 9510 Ewing Ave., So. Chicago, Ill.  
 3. nadzornik: Joe Blatnik, 2609 E. Evans, Pueblo, Colo.

## POROTNI ODBOR:

Predsednik: Frank Glach, 1036 E. 77th St., Cleveland, Ohio.  
 2. porotnik: Johanna V. Mervar, 7801 Wade Park Ave., Cleveland, O.  
 3. porotnik: Peter B. Golech, R. D. No. 2, Box 143, Sandy, Utah.  
 4. porotnik: Joseph Skrabec, 412 W. New York Ave., Canon City, Colo.  
 5. porotnik: Frank M. Tomsic, 903 W. 6th St., Walsenburg, Colo.

## URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glavne tajnika, vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem v odrasli oddelek, spremembe zavarovalnice, kakor tudi bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovanom, kakor tudi članom drugih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji priključijo. Kdor želi postati član Zveze, naj se oglasi pri tajniku najbližnjega društva Z. S. Z. Za ustanovitve novih društev zadostuje osem oseb. Glede ustanovitve novih društev pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa pojasnila in potrebne listine.

SLOVENCIM, PRISTOPAJTE V ZAPAD. SLOVANSKO ZVEZO!

## IZ URADA GL. PREDSEDNIKA ZSZ.

Kampanja mladinskega oddelka je sedaj v polnem teku. Gotova zavedna društva so si že pridobila lepo število članstva v teku zadnjih treh mesecih. Pretežna večina društev, katerih imena do danes še niso bila objavljena v "Glasilu" sem prepričan, da se bodo v najkrajšem času pridružila v bojno vrsto.

Skoraj nepotrebno se mi vidi opisovati važnost te mladinske kampanje, kajti vsaki član ali članica se gotovo zaveda dejstva, da je popolnoma izključeno pričakovati za lepo in zdravo bratsko organizacijo kot je Zapadna Slovanska Zveza, da bo ista kot taka ostala čvrsta in in zdrava tudi v poznejših letih ako ji mi starejši člani in članice, sedaj ne priskočimo na pomoč. Od nas je sedaj odvisno, da vcepimo mlade in krepke korenine na polje naše dične organizacije. Le na ta način smemo pričakovati, da se bo naša dobra podpora mati ZSZ tudi v poznejših letih razvijala in rastla na zdravi in trdni podlagi.

Iskrena želja našega priljubljenega gl. nadzorovaleca mladine, sobrata George J. Miroslavicha, kakor tudi ostalega gl. odbora je, da doseže zaželjeno število 5000 članov ml. oddelka do zaključka sedanje kampanje. Gotovo nam bo mogoče ustreči tej želji. Brez kakih posebnih težav in z malim trudom bo gotovo vsako društvo pridobilo vsaj 25 članov v ml. oddelku do zaključka kampanje. Gorvite z starši, raztolmačite kako lepo in vestno Zapadna Slovanska Zveza skrbi za svoje otroke in to samo za 15c na mesec. Bodite prepričani, da za vaš mali trud in delo vam bodo starši in otroci dreje ali pozneje gotovo nad vse hvaležni.

V upanju, da bo lepo število novih društev pristopilo v aktivno vrsto do prihodnjega poročila, ostajam z bratskim pozdravom,  
**LEO JURJOVEC, gl. predsednik.**

## VALUATION EXHIBIT THE WESTERN SLAVONIC ASSOCIATION As of December 31, 1939

ASSETS	
Assets available for payment of death losses and to provide for other contractual obligations, as well as contingencies, determined as follows:	
Admitted Assets	\$287,831.05
Less sum of Expense Fund	6,706.57
Sick and Accident Funds	11,965.05
Beneficial Fund	1,746.37
<b>Total</b>	<b>\$267,413.06</b>
Assets - Actual & Contingent	
<b>Total</b>	<b>\$267,413.06</b>
LIABILITIES	
Net Reserve-Adult (Death)	\$200,265.92
Net Reserve-Juvenile (Death)	2,806.95
Net Reserve-Juvenile (Tr. to Adult)	7,272.21
<b>Total</b>	<b>\$210,345.08</b>
Liabilities of mortuary or benefit funds determined as follows: Total liabilities, except reserve	
Less sum of liabilities Expense fund	10.38
Liabilities of sick and accident funds	1,718.50
<b>Total</b>	<b>\$212,073.96</b>
Liabilities-Actual and Contingent	211,510.08
Surplus	55,902.98
<b>Total</b>	<b>\$267,413.06</b>
Ratio per cent of Assets-Actual and Contingent, December 31, 1939, 126.43%.	
The above Assets were determined according to specifications of the National Convention of Insurance Commissioners.	
STATE OF COLORADO, ) SS.	
City and County of Denver )	
PHIL B. TWITCHELL, being duly sworn, deposes and says that he is the actuary who made the foregoing computations and answers to the questions above set forth concerning the condition of The Western Slavonic Association as of December 31, 1939 and that the same are correct and true to the best of his information, knowledge and belief.	
Subscribed and sworn to before me this 28th day of February, 1940.	
(SEAL) PHIL B. TWITCHELL, Actuary.	
WILLIAM F. PREVILLE, Notary Public	
My Commission Expires February 16, 1942.	
Note: The above Exhibit is calculated on mortuary funds only. Following funds were excluded:	
Beneficial	\$ 1,746.37
Sick and Accident	11,965.05
Expense	6,706.57
<b>Total</b>	<b>20,417.99</b>
Mortuary, as above	267,413.06
<b>Total Admitted Assets</b>	<b>\$287,831.05</b>
Fraternally Submitted, ANTHONY JERSIN, Supreme Sec'y.	

## ANNUAL STATEMENT FOR THE YEAR 1939 OF THE WESTERN SLAVONIC ASSOCIATION

INCOME	
Balance from Previous Year	\$293,635.91
Payments received from members during first 12 months of benefit protection which all or part is used for expense	1,293.94
All other payments or premiums received from members	60,873.48
<b>Total Payments and net amount received from members</b>	<b>62,167.42</b>

Gross interest on mortgage loans	70.00
Gross interest on Bonds \$11,288.18, less \$744.73 accrued interest on bonds acquired during the year	10,543.45
Gross interest on liens and loans on certificates of members	640.76
Gross interest on deposits in trust companies and banks	365.37
Gross profit on sale or maturity of ledger assets of bonds	3,095.89
Gross increase by adjustment in book value of bonds	47.50
<b>Total Income</b>	<b>76,930.39</b>
Amount Carried Forward	\$370,566.30
DISBURSEMENTS	
Death Claims	14,177.16
Beneficial benefits	250.00
Sick and Accident Claims	23,864.67
<b>Total benefits paid</b>	<b>38,291.83</b>
Surrender values	31.34
<b>Total benefits and payments made to members</b>	<b>38,323.17</b>
Commissions and fees on payments by members	1,966.80
Branch office expense, including salaries of clerks	408.50
Medical Examiners fees	306.75
Salary of home office employee	35.64
Salaries and all other compensation of officers and trustees	3,138.28
Social Security Tax	64.16
Traveling and other expenses of officers and trustees	565.58
Insurance department fees and expenses	176.75
Rent	235.00
General office maintenance and expense	21.93
Advertising, printing and stationery	624.63
Postage, express, telegraph and telephone	278.10
Lodge supplies	5.50
Official publication	2,312.98
Legal expenses	135.00
Taxes on furniture and fixtures	9.85
Sprety bonds actuary and vault	207.40
Colo.-Wyo. State Fraternal Congress	5.00
Reserves refunded	689.25
Exchange charges on coupons	102.63
Gross Loss on sale of bonds	2,719.67
Gross decrease by adjustment in book value of bonds	2,444.21
<b>TOTAL DISBURSEMENTS</b>	<b>54,776.78</b>

LEDGER ASSETS	
Mortgage Loans on Real Estate, per Schedule B, first lien	\$ 1,000.00
Other than first lien	3,952.62
Liens, Loans or other credits on certificates of members	12,719.01
Book value of bonds	266,108.30
Deposits in Bank not on interest	17,777.26
Deposits in trust companies and banks on interest	14,232.33
<b>Total Ledger Assets</b>	<b>\$315,789.52</b>

NON-LEDGER ASSETS	
Interest accrued on bonds not in default	\$ 2,127.11
Payments actually collected by subordinate Lodges not yet turned over to Supreme Lodge	21.81
Furniture and fixtures	433.20
<b>Total Non-Ledger Assets</b>	<b>\$2,582.12</b>
<b>Gross Assets</b>	<b>\$318,371.64</b>

DEDUCT ASSETS NOT ADMITTED	
Book Value of bonds over amortized value, per Schedule D	\$26,154.77
Mortgage not Secured by First Lien	3,952.62
Furniture and fixtures	430.20
<b>Total Deduct Assets</b>	<b>\$30,540.59</b>
<b>Total Admitted Assets</b>	<b>\$287,831.05</b>

LIABILITIES, RESERVES AND UNASSIGNED FUNDS	
Deaths, due and unpaid	\$1,137.50
Sickness and Accident, incurred in current year not reported	1,718.50
Estimated amount accrued for taxes	10.38
Advance payments or premiums	.08
Unearned interest paid in advance	27.42
<b>Total Unpaid Claims and Other Current Liabilities</b>	<b>\$2,893.88</b>
Reserves	210,345.08
<b>Total Liabilities</b>	<b>213,238.96</b>
Unassigned Funds	74,592.09
<b>Total to Balance with Admitted Assets</b>	<b>\$287,831.05</b>

DISTRIBUTION OF ASSETS AND LIABILITIES ACCORDING TO FUNDS	
Mortuary	\$248,776.86
Beneficial	1,746.37
Sick and Accident	11,965.05
Juvenile (including \$535.51 expense)	19,171.71
Expense	6,171.06
<b>Total</b>	<b>\$287,831.05</b>

EXHIBIT OF CERTIFICATES				
	Total Business of the year		Business in Illinois during year	
	Number	Amount	Number	Amount
Benefit Certificates in force Dec. 31, 1938	4481	\$2,124,416	559	\$194,354
Benefit Certificates written in 1939	727	246,264	232	72,428
Benefit Certificates revived during 1939	12	10,500	None	None
Benefit Certificates increased during the year		52,023		8,776
<b>TOTAL</b>	<b>5220</b>	<b>2,433,203</b>	<b>791</b>	<b>275,558</b>
Terminated and decreased during the year	344	141,725	71	21,615
<b>Total benefit certificates in force Dec. 31, 1939</b>	<b>4876</b>	<b>2,291,478</b>	<b>720</b>	<b>253,943</b>
Benefit certificates terminated by death reported during the year	25	13,780	2	750
Benefit certificates terminated by lapse reported during the year	319	127,945	69	20,865
Received during the year from members in Illinois Mortuary \$1529.32; Beneficial \$49.60; Sick and Accident \$1381.85; Juvenile \$697.70; Expense \$988.13; Total \$4646.60.				

EXHIBIT OF DEATH CLAIMS				
	Total		Illinois	
	Number	Amount	Number	Amount
Claims unpaid December 31, 1938	8	\$ 2,278.20	None	None
Claims reported during the year	25	13,780.00	2	\$ 750.00
<b>Totals</b>	<b>33</b>	<b>16,058.20</b>	<b>2</b>	<b>750.00</b>
Claims paid during the year	30	14,177.16	2	750.00
<b>Balance</b>	<b>3</b>	<b>1,881.04</b>	<b>None</b>	<b>None</b>
Saved by compromising or scaling down claims		743.54		None
Claims unpaid December 31, 1939	3	1,137.50	None	None

EXHIBIT OF SICK AND ACCIDENT CLAIMS				
	Total		Illinois	
	Number	Amount	Number	Amount
Claims unpaid December 31, 1938	None	None	None	None
Claims reported during the year	833	23,864.67	32	1,106.00
Claims paid during the year	833	23,864.67	32	1,106.00
Claims unpaid December 31, 1939	None	None	None	None

STATE OF COLORADO ) SS.  
 COUNTY OF DENVER )  
 Geo. J. Miroslavich, Vice-President, Anthony Jersin, Secretary, Michael P. Horvat, Treasurer of The Western Slavonic Association being duly sworn, each for himself deposes and says that they are the above described officers of the said Association, and that on the thirty-first day of December last all the above described assets were absolute property of the said Association, free and clear from any liens or claims thereon, except as above stated, and that the foregoing statement, with the schedules and explanations herein contained, annexed or referred to, are a full and correct exhibit of all the assets, liabilities, income and disbursements, and of the condition and affairs of the said Association, on the said thirty-first day of December last, and for the year ended on that day, according to the best of their information, knowledge and belief, respectively.

Subscribed and sworn to before me this 24th day of February, 1940.  
 My commission expires January 27, 1942.  
 (Signed) RALPH B. DERGANCE, Notary Public.  
 GEO. J. MIROSLAVICH, Vice-President.  
 ANTHONY JERSIN, Secretary.  
 MICHAEL P. HORVAT, Treasurer.

## Dopisi lokalnih društev

### IZ URADA DRUŠTVA KRALJICA SV. ROŽNEGA VENCA ŠT. 7, ZSZ.

Denver, Colo.  
 Članice zgoraj omenjenega društva so naprošene, da se v polnem številu udeležijo prihodnje seje, ki se bo vršila 7. aprila ob 2 uri popoldne. Po seji bomo imeli nekoliko zabave za članice.

Sedaj ko se vrši kampanja za mladinski oddelek prosim vse članice, da bi agitirale v prid te kampanje. Pripoznam, da delavske razmere so za mnoge bolj slabe in tudi to, da je tukaj več družin, ki spadajo v dva ali več društev raznih organizacij. Toda kljub temu, se še dobe družine, čijih otroci ne spadajo še v nobeno društvo, v nobeno podporno organizacijo. Če kateri članica ve za take družine in bi se morda dobilo pri teh družinah člane za v odrastli ali mladinski oddelek, naj to naznani meni, ali pa društveni tajnici, če bi morda sama ne hotela dotične navedeti, bote zaradi tega vseeno dobile kredit. — Sesterški pozdrav.

Anna Težak, preds.

### IZ URADA DRUŠTVA WASHINGTON, ŠT. 32, ZSZ.

Cleveland, O.  
 Bliža se nam pomladanska sezona in naše prireditve. Kot je tukajšnja federacija skupnih društev ZSZ že lansko leto sklenila, se bo vršila skupna veselica federacije omenjenih društev v tukajšnjem Slovenskem delavskem domu na Waterloo Road v soboto 6. aprila. Kot na drugem mestu v današnji številki našega glasila berete, je sestra Mervar kar dobro opisala program omenjene veselice. Tam vidite, kaj vse se bo vršilo. Ob tej priliki nas bota obiskala naš glavni predsednik Zapadne Slovanske Zveze Leo Jurjovec in II. glavni nadzornik M. Popovich ter še več drugih naših ožjih prijateljev in gostov.

Bratje in sestre, ako se hočete vsi udeležiti te prireditve, bo uspeh, če bote pa doma obseleli, bo pa seveda za nas slabo. Le nič izgovorov, da je premrzlo in da je predaleč v Delavski dom na Waterloo Rd. Drugič ob kakih prilikah bomo pa mi k vam prišli na vaše prireditve. — Naj omenim tudi jaz, kar je bilo že povdarjano, da take prireditve kot se pripravljajo za 6. aprila še ni bilo, zlasti ne, da bi se bila naša društva tako skupaj združila. To je velikega pomena za nas, ko bomo štiri društva skupaj. To bo veselja in zabave. — To menda že tudi veste, da mora vsak član in članica vzeti po eno vstopnico. Tako je sklenil odbor, da se bo za gotovo vsak udeležil. Ko berete te vrstice, naredite sklep, da se bote gotovo udeležili. Tako bomo vsaj enkrat vsi zbrani skupaj, se bomo med seboj spoznali in si to in ono povedali ter se navduševali za napredek naše ZSZ. Napolnimo dvorano, da bodo naši glavni odborniki videli, koliko nas je. — Servirala se bo tudi večerja in sicer točno ob 5 uri. Kdor se hoče večerje udeležiti, se mora poprej prijaviti pri naši tajnici sosestri Zaic, da se bo vedelo, za koliko število bo treba pripraviti. Za člane bo samo 50c. Kaj mislite, mar bi ne bilo lepo, če bi se nas veliko udeležilo omenjene večerje, da tako počastimo naše glavne uradnike, ki nas obiščejo? — Točno ob 7 uri zvečer se pa začne program, med katerim bo naš glavni predsecnik kazal tudi prav zanimive slike. Sploh bo vse na programu zanimivo in vredno, da se ga

udeležite. Da bo večje število udeležencev, pripeljite s seboj tudi svoje prijatelje in sosedo. Delili bomo tudi nagrade.

Na bolniški postelji sta bila Al. Tomle, ml. in Josi Pelen, ml. Sedaj se jima je že obrnilo na bolje in jima želimo da bi ostala za vedno pri trdnem zdravju. — Se enkrat vas opozorim, da stopimo za to prireditve federacije vsi skupaj, pa nam je uspeh zagotovljen. — Pozdrav vsem skupaj.

A. Pomle, preds.

### PROGRAM PRIREDITVE FEDERACIJE ZSZ V CLEVELANDU

Cleveland, O.

Kakor je tukajšnjemu članstvu Zapadne Slovanske Zveze že znano, se vrši v soboto 6. aprila velika prireditve federacije ZSZ. Ni to kaka navadna prireditve, ampak nekaj posebnega, tako po svojem obsegu, zlasti pa še po svojem pomenu. To bo namreč prvič v zgodovini naših društev, da bo pri nas glavni predsednik naše dobre in napredujoče organizacije ZSZ sobrat Leo Jurjovec, iz Chicago, Ill. Z njim pride obenem še en glavni uradnik naše organizacije in sicer sobrat M. Popovich, II. glavni nadzornik iz So. Chicago, ki je obenem tajnik društva Svoboda št. 36, katero je v lanski kampanji bilo na prvem mestu. Gotovo nam bota povedala marsikaj zanimivega, saj sta oba znana, kot agila člana Zapadne Slovanske Zveze. Zato cenjeno članstvo tukajšnjih društev ZSZ., ste prav prijazno vabljeno, da se te veselic udeležite vsi brez izjeme.

Program, ki se prične zvečer ob 7 uri, bo nekako sledeči:

- 1.) Pozdrav; Johanna Mervar. — 2.) Deklamacija; Florence Ponikvar. — 3.) Nastop in govor glavnega predsednika ZSZ Leo Jurjovec. — 4.) Duet, pojeta John Zaic, Jr. in Rudi Jelerich, katera spremlja Johnny Pecon godba. — 5.) Nastop in govor II. glavnega nadzornika ZSZ M. Popovicha. — 6.) Nastop večbalnega krožka (Drill team) društva sv. Katarine mladinski oddelek pod vodstvom Stella Herbert. — 7.) Skupni zbor drill teama poje "God Bless America." — 8.) Premikajoče slike zadnje konvencije ZSZ., ki se je vršila v krasni gorati Coloradi, kakor tudi slike, posnete v sončni Kaliforniji. Te slike toplo priporočamo vsem članom, da ne zamudijo in si jih ogledajo. Te slike je mojstersko posnel naš glavni predsednik ZSZ sobrat Leo Jurjovec. — Ob 9 uri se prične prosta zabava s plesom. Igral bo Johnny Pecon in njegov izvrsten orkester. Naj ne izostane od te veselic niti en član ali članica tukajšnjih društev ZSZ. Vsak naj se za stvar zanima in po svojih močeh pomaga pri tej prireditvi. Povabite tudi svoje domače in svoje prijatelje, da se prireditve udeležijo. Storitve svoje dolžnost društva in svoji organizaciji ZSZ, ki vedno močno in trdno napreduje v dobrobit vsega svojega članstva.

Ena vstopnica, ki stane 50c, zadostuje za program in plesno zabavo. — Ne pozabite večerje v soboto ob 5 uri zvečer. — Nasvidenje v soboto 6. aprila v Delavskem domu na Waterloo Road.

Za veselilni odbor ZSZ federacije v Clevelandu  
**Johanna Mervar.**

### OD DRUŠTVA SVOBODA ŠT. 36, ZSZ.

So. Chicago, Ill.

Kateri izmed članov in članic našega društva se zanima za sport, je gotovo z veseljem zasledoval številnim basket ball igram, ki so jih v ravno končani sezoni igrali naši mladinski športniki Liberty boosters.

Igrali so kar v dveh tekmah in sicer v takozvani Calumet Park 'circuit' in pa Russel Square Community. V prvi so prišli na četrto mesto, medtem ko so bili v drugi bolj srečni in dosegli drugo mesto, s čimer so si pridobili prav lepo trofejo, ki jih bo še dolgo spominjala na uspešno športno udejstvovanje. Za poletne mesece se pa fantje pripravljajo za baseball igre. Za vodje baseball iger so si izbrali člani, ki je vsem, ki se zanimajo za športne aktivnosti v naši naselbini poznani, kot mož na svojem mestu, kar se tiče baseball igre. Je to Alex Hursh, ki je vodil tukajšnje dobro poznane igralce Booster kluba od društva sv. Florijana KSKJ., ki so si pridobili že lepo število prvih nagrad v baseball igrah. Kakor sedaj naši Liberty boosters napovedujejo, bodo poletne mesece zelo aktivni. Pravijo, da bodo šli igrati baseball tudi v druge naselbine, menda se bodo pomerili s clevelandskimi ZSZ igralci in baje bi radi šli celo v Denver in Pueblo, kjer so se že lansko leto dobro postavili. Da se bodo poskušali z igralci od društva Three star v Chicago, to že ni nič novega. Koliko bo zmag v teh poletnih mesecih, bomo pa prav gotovo brali v našem glasilu, pa tudi v tukajšnjem lokalnem angleškem listu "The Daily Calumet," ki vestno poroča o vseh športnih aktivnostih v South Chicago.

Cenjeni člani in članice, znano vam je, da se vsi letos takozvana "mladinska kampanja" za nove člane ZSZ. To pa ne pomeni, da je kampanja samo za člane v mladinski oddelek, ampak za mladinski in odrastli oddelek. Lepo bi bilo, če bi cenjeni člani in članice našega društva malo na to pomislili in se potrudili, da pridobi vsaj vsak po enega člana ali članico v društvo in ZSZ. S tem bi si zagurali, da bi naše društvo prišlo na prvo mesto in si tako prisvojilo zmago, kot smo si jo prisvojili v lanski kampanji in dobili prvo nagrado. S tem, da bi dosegli prvo mesto, bi si tudi obdržali krasno trofejo, katero smo si pridobili lansko leto in jo lahko vsak vidi pri sobratu tajniku M. Popovichu na 9510 Ewing Ave. T

# DESETI BRAT

IZVIREN ROMAN

Spisal  
Jos. Jurčič

Pa zarotim te na tvoje poštenje in na ljubezen do matere, katera te je rodila in te s trudom, skrbjo in potrpljivostjo odgojila, pomni, da ne pokažeš te reči živemu človeku razen njemu. Tudi sam je ne smeš pogledati."

Lovre je mislil že šop spraviti, ko se je Martinek še v drugo stegnili in rekel: "Daj še enkrat daj edini žalostni spomin moje matere. Kedar sem imel to-le v roki, spomnil sem se njo, kako je na smrtni postelji slovo od mene jemala z jokom in težkim srcem. Tačas sem zaprisegel, da se bom maščeval. Da se nisem, zahvaliti se imam samo njej, njenemu dobremu srcu. Deseti brat bi bil lahko premožen mož, ali zaradi nje ni hotel biti, ki je v revščini in nadlogi živela."

Vse, kar je Lovre danes slišal in videl, vse to se mu je tako čudno in posebno zdelo, da vsega ni mogel razmotati. Pač že prej ni veroval, da bi bil Martinek v istini deseti brat z vsemi lastnostmi, katere mu je kakor takemu ljudstvo prisojalo in katere si je sam tako dobro prisvajal. Ali zraven vsega tega ni nikdar mislil, da bi bil ta človek kaj več kakor bistroglav in lokav mož, ki je znal morda nekaj iz samopridnosti ali pa iz posebnega veselja vlastito in čudovito živeti ter radoverne ljudi varati. Dasi bi mu bilo ta ali oni prigodek, kdajšnje Martinkovo govorjenje in vedenje lahko misel zbudilo, katere se je ta dan prepričal, vendar ni prišel do tega, bodisi da mu ni bilo mar ali pa da je z lastnimi reči imel preudarka dovolj. Nehote mu je tedaj vstala človeštvu sploh znana slabost zvedavosti in pozabivosti, da je deseti brat bolan, dejal je: "Martinek! Do danes te nisem poznal natančno. Iz tega pak, kar si zdaj govoril, posnemam, da si drugačno življenje preživel, kakor sem jaz mislil. Za vse to te ne vprašam, že veš, zakaj si reč zakrival. Samo to bi rad vedel, ali ti je resnica, kar si prej dejal, da bi namreč mene lahko sovražil zaradi mojega imena in rodu."

"Ti si Kvas" — odgovori Martinek — "Kvas se pa lahko spremeni v besedo Kaves. Ti si iz kraja doma, kjer je neki Kaves doma."

"Na imenu in domu pač ni nič ležeče, Martinek!"

"Vem, da ne, prijatelj, vem, da ne; če je človek pošten in dober, ostane pošten in časti vreden, naj ima kazno ali nekazno ime. Po imenu in po licu jaz ne sodim ljudi. Pa to pravijo ljudje, da na lesniki jabolko ne zraste."

"Po tem takem ti je kdo iz moje rodovine kaj žalega storil?"

"Meni ne, meni ne!" odgovori deseti brat ter naenkrat nekaj bolj resen postane. Lovre je mislil, da mu njegovo vpraševanje ni ljubo, zato je obmolnil. Ko tu di Martinek nekaj trenutkov ne reče nobene besede, vstane Kvas in pravi: "To pisanje bom že izročil, kakor želiš, ne skrbi. Sicer pa bo prišel zdravnik k tebi, če dovoliš ali ne dovoliš."

Martin je med tem v okajeni lesenji strop gledal in ni poslušal, kaj pravi Lovre. Šele ko je ta mislil oditi, poklical ga je nazaj in dejal: "Usedi se na panj nazaj!"

Lovre se je domislil, da ne utegne muditi se, da ga bodo v gradu pogrešali, vendar se ni mogel izgovarjati. Nekaj mu je dejalo, da naj ostane in ustrezne možu, kateri je imel pač nekaj zanimljivosti zanj, dasi do današnjega dne ne več kot toliko, kakor mika vsak original mislečega človeka, ki hoče poznati čudno kodrčijo tega sveta, v katerem je on sam en del, čeravno neznatno manjši, kakor si v svojem egoizmu včasih domišlja.

"Odkod si doma in kaj je tvoj oče, to sem vedel popred, preden sem te videl" — dejal je Martinek. — "Zdaj te pa vprašam, ali ne moreš vedeti, če je kdo iz tvoje sorodovine kdaj šolal se?"

"Pač!" — dejal je Lovre. In kakor bi mu nekaj na um padlo, pogleda desetemu bratu v obraz. Pa dasi je bil poslednji postaren na videz in nagrban, toliko let, kakor bi jih bilo za potrdilo njegove hitre misli treba, ni mogel Martinku prisoditi.

"Koliko je že tega in kdo je bil to?" vpraša Martinek. — "Jaz sem vedel, da se ne motim."

"To je kakih štirideset ali še več let, kar se ne ve zanj. Mislimo, da je umrl. Mojega očeta brat je bil."

Ko je Martinek to slišal, uprl se je z levó roko v zglavje, napol usedel se in s čudnim, strmečim glasom dejal: "On je tvoj stric!"

Koj po teh besedah pa se zgrudi na posteljo nazaj. Iz tega, kako je usta razvlekel in oči zatisnil, videlo se je, da ga je rana hudo zabolala, ko je nagloma sklonil se pokoncu.

"Da, res je, lahko je tako" — govoril je po tej Martinek kakor sam s seboj. — "Mislim sem za gotovo, da je kaj takega. Da bi bilo pa tako, stric, stric — tega nisem vedel. Da, v enem pismu sem našel Kvas, drugod je Kaves. Ali pa veš, da ni še kdo drugi tvojih prednikov šel od doma?"

"Nobeden. Tudi za tega so doma pozabili. Le dvakrat sem slišal o njem pravit. Sicer so bili vsi kmetje. Moj oče je bil osem let star, ko je šel oni od doma. Potem se ni več oglasil. Pa kakor vidim, ti nekaj več veš o njem."

"Vem, vem, še preveč vem!" — pravi Martin nekako zamolklo. — "Ker te zdaj še bolj poznam, moram ti zgodbo povedati, katere nisem drugemu ko sam sebi še nikoli pravil, da bo tudi ti vedel, kdo sem jaz."

Ker je povest Martinkova precejšnje dolga, stavimo jo blagovoljnemu bravcu v naslednji odstavek.

(Dalje prih.)

Vaš sosed mogoče še ni naročen na "Am. Slovenec;" — kaj ne stopite k njemu, da ga pridobite za naročnika tega lista?

(Nadaljevanje s 3. strani)

ločnji kampanji ostali zadaj, medtem ko smo bili lansko leto na prvem mestu. Kaj pravite na to?"

Bolnike imamo tudi in sicer je že precej časa bolan sobrat Luka Strahinich, ki stanuje na Ave. L. — Dalje je bolan tudi sobrat John Bukovetz, ki živi na Hegewish, Ill. — Zadnji teden je zbolela tudi sestra Agnes Bregar z Ave. L. — Vsem bolnikom želimo skorajšnjega okrevanja in trdnega zdravja.

Prihodnji teden je društvena seja. Zeleti bi bilo, da bi se članstvo malo bolj zanimalo za društvene seje. Društveno življenje se najbolj spozna iz seji. Če so seje slabo obiskane, je to znamenje, da je članstvo mrzlo in da se malo zanima za napredek. Je lepo, če imaš svoj asement redno plačan, da ni treba tajniku vsaki mesec pošiljati opomina, toda to še ni vse. Seje so za društvo prav tako važna, ker se na sejah sklepa o tem in onem, kar bi moralo zanimati vse članstvo. Sedaj so se začeli dnevi daljšati, poletje se nam bliža in treba bo misliti na kako poletno prireditev, kajti bomo potrebovali denarna sredstva za prihodnjo konvencijo naše Zapadne Slovenske Zveze, ki se bo drugo leto vršila tukaj v Chicagu. Nič ni prezgodaj, če že sedaj na to mislimo. — Pozdrav in navsilenje v četrtek 11. aprila na seji pri sobratu M. Popovichu, ki nam bo kaj povedal, kako je bilo v Clevelandu, kamor se poda v soboto 6. aprila.

C. Grmek, preds.

LIBERTY BOOSTERS, WSA, NO. 36

So, Chicago, Ill.

It is indeed a pleasure for me to report on the activities of our basketball quintet who just completed their first year at the sport. In brief, they managed to share first division honors in both circuits they were entered. Being in the heavyweight division it meant playing against teams whose members comprise some of Chicago's best basketball teams and many who have achieved fame in local and national tournaments. However that fact couldn't stop the might and spirit of the boys who fought hard and whipped most of the district's best.

In the Calumet Park circuit, comprised of 13 teams, the team played through the schedule ending in a tie with two other teams but however were eliminated in the play-offs but took fourth place. In the Russell Square Community league the team played against tougher competition but when it was all over, they discovered they were in second place and would annex another trophy to their collection which is increasing readily. All in all they played 31 games, won 20 of them and lost 11, which gives them a team average of .645 which isn't so very easily acquired by a team in their first season.

Perhaps the one fellow responsible for the success of the quintet is genial Frank Putez who did a splendid job in piloting the team. It was also many times he that saved the game by playing exceptionally good. Of course everyone else played their best and lived up to the rules of good sportsmanship adopted by all Liberty athletic teams. Pictures of the team were taken and will be published in the local papers and in one of the future Fraternal Voice editions.

With basketball a thing of the past, our eyes will now be focused towards baseball and summer activities. For the older fellows we have planned to sponsor baseball in the Senior division this year. For the younger element and the older ones who will not play baseball we have planned to sponsor softball teams so that every eligible member may find a field to be active in. Alex Hursz, prominent baseball player in the Senior division for many past seasons will manage the team this year. We are very fortunate to have a member that is so familiar to the game.

An important Booster meeting will be held Thursday, April 4, at 7:30 P. M. for the purpose of getting our summer schedule under way. All members are urged to be in attendance.

## ZSZ ENGLISH SECTION

GENERAL NEWS

The Fraternal Voice last week carried a world of information and much interesting reading matter. If you invite you to look it up and do so. Especially do we recommend your attention to the lengthy article "OUR JUVENILES" by Mrs. Burkella P. Snyder, and we request you to study it deeply. It is a wonderful article that you must not miss.

It is too bad that we do not get more news from various localities where we have WSA lodges. All of us would like to know what you folks are doing and what you intend doing. How is the To Our Youth Campaign getting along in your city? Give it a boost!

We hope you folks in Cleveland will have a grand time this Saturday when the WSA lodges there will hold a joint Spring Festival at the Slovene Workingman's Home, on Waterloo Road. Please take good care of Leo and Mike, and send them home in good shape. Our congratulations to the lodges in Cleveland for their united cooperation in this affair, and we hope that much good will result.

Because of bad weather, and because of a misunderstanding in the date, the last scheduled meeting of the Denver Activity Club was not held. The next meeting will be held on Wednesday, April 17. Please bear this in mind and urge all members to be present. The officers especially are requested to take the lead and push forth the program of this Club.

Trail Blazers meeting will be held on Monday, April 15, and United Comrades juveniles will hold theirs on

Sunday afternoon, April 28. Committees from the three Denver lodges are at work to plan another joint WSA picnic at Elitch's Gardens again this summer. Details will be given later.

If the weather permits, moving will be taken of the United Comrades officers, members, their Drill Team and all present after their meeting on April 28. We invite the parents and other adult members to be present for the meeting and the pictures. During this summer it is our intention to take movies of WSA officers and their families as well as of whole families in the Association and as many other members as possible. We hope to show our Western people as they are at the convention at Chicago in 1941. Then, too, it is desirous that we have a permanent, living record of our members to show in years to come. Be prepared and willing to have your movies taken when the call is issued.

Speaking of the Convention—are you helping some juvenile to earn the trip to Chicago as a juvenile delegate? Now is the time to do it, in this year dedicated to and for our Juvenile Department. It takes only a little effort occasionally to bring about the desired results for yourself and the Association.

Everybody—everywhere—ought to work hard for the To Our Youth Campaign. It is our duty to build for the future, and that means to concentrate on the enrollment of the youth and the children. See that everyone in your home becomes a member then invite everyone you know to join.

We ought to have at least as many Juveniles as Adult members. Strive to equal it!

There's a little tip for all members. There's going to be a big celebration by the Booster club this coming Sunday in honor of our great basketball team. Refreshments, dancing, and a lot of fun will dominate the celebration.

Bits of news. — Mike Popovich, Jr. was the hero of a robbery recently when he outwitted three armed bandits who sought to rob the liquor truck he was driving of its contents. — Carl Marco is giving John Strus some real competition in the many art of "jitterbugging." — John Popovich was the hero of a basketball game when he made the winning basket in four seconds after the jump. — George Encimer is looking forward to a very successful season on the Bowen High School nine. He's a fielder by trade but twirls in a pinch. — The Liberty Clubroom will soon be the weekly scene of a series of "Make Believe Ballroom" socials. — I wonder why

the fact that Jack Benny in from Waukegan should stop the fellows from listening to him anymore? — Bill Juvancic is doing fine in his sophomore year at Loyola University and is going out for the sophomore baseball nine. — John Yaki sat throughout the entire performance of "Gone With The Wind" without uttering a word. Amazing, Watson, amazing!

I'll be back in a flash—with a flash!

Ed Juvancic, secretary.

OPEN LETTER TO THE WSA, DENVER, COLO.

Dearborn, Mich.

I wish to express our thanks to you, Mr. Jersin, for the kind way in which you received my mother and me during our vacation in Colorado, for helping us find old friends and for introducing us to the members of the Trail Blazers Lodge, at whose meeting we were glad to have had the opportunity of being present.

May I say that your meeting, Trail Blazers, was one of the most impressive I have attended in a long time, especially so was the reading at the close of the meeting.

Someday we may have a branch of the WSA here in Detroit, through which we may return your cordial welcome, and add to the membership of our organization.

Gratefully yours,  
Miss Marjorie Rovsek  
and Mother  
Mrs. Frances Rovsek.

## NA PRODAJ JE

dvonadstropna zidana hiša z 4 renti in zadaj manjša, tudi zidana hiša z enim rentom. Vse udobnosti. Cena nizka, samo \$3800.00; na naslovu: 2048 W. Coulter Str. Vprašajte za podrobnosti na: 1848 W. 23rd Street, Chicago.

Dr. Frank T. Grill  
ZDRAVNIK IN KIRURG,  
ordinira na  
1858 W. Cermak Rd., Chicago, Illinois  
od 2. do 4 pop. in od 7. do 9. zvečer. — Ob sredah in ob nedeljah po dogovoru.

Stanuje na 1818 W. Cermak Rd.  
Tel. v uradu CANAL 4955 — na stanovanju CANAL 6027

NABAVITE SI ZA POMLAD — NOVO OBLEKO

Vsak moški ali ženska, ki si želi za pomladansko sezono preskrbeti novo obleko, bo v tem oziru na najbolj zadovoljiv način postrežen pri nas.

AKO SI PRI NAS NABAVITE SVOJO OBLEKO, VAM BO TA NAREJENA PO MERI TER SE GARANTIRA, DA VAM BO PRISTOJALA.

Kdor želi, lahko plačuje obleko na obroke. Mali prvi obrok, preostanek v desetih tednih s prav majhnimi naknadnimi stroški. Sprejemamo tudi stare obleke v popravilo in čiščenje. Z geslom "SVOJI K SVOJIM" se vsem cenjenim rojakom vljudno priporočam.

JOHN PICHMAN  
1810 W. Cermak Rd., Tel. Canal 4933 Chicago, Ill

There's a little tip for all members. There's going to be a big celebration by the Booster club this coming Sunday in honor of our great basketball team. Refreshments, dancing, and a lot of fun will dominate the celebration.

Bits of news. — Mike Popovich, Jr. was the hero of a robbery recently when he outwitted three armed bandits who sought to rob the liquor truck he was driving of its contents. — Carl Marco is giving John Strus some real competition in the many art of "jitterbugging." — John Popovich was the hero of a basketball game when he made the winning basket in four seconds after the jump. — George Encimer is looking forward to a very successful season on the Bowen High School nine. He's a fielder by trade but twirls in a pinch. — The Liberty Clubroom will soon be the weekly scene of a series of "Make Believe Ballroom" socials. — I wonder why

the fact that Jack Benny in from Waukegan should stop the fellows from listening to him anymore? — Bill Juvancic is doing fine in his sophomore year at Loyola University and is going out for the sophomore baseball nine. — John Yaki sat throughout the entire performance of "Gone With The Wind" without uttering a word. Amazing, Watson, amazing!

I'll be back in a flash—with a flash!

Ed Juvancic, secretary.

OPEN LETTER TO THE WSA, DENVER, COLO.

Dearborn, Mich.

I wish to express our thanks to you, Mr. Jersin, for the kind way in which you received my mother and me during our vacation in Colorado, for helping us find old friends and for introducing us to the members of the Trail Blazers Lodge, at whose meeting we were glad to have had the opportunity of being present.

May I say that your meeting, Trail Blazers, was one of the most impressive I have attended in a long time, especially so was the reading at the close of the meeting.

Someday we may have a branch of the WSA here in Detroit, through which we may return your cordial welcome, and add to the membership of our organization.

Gratefully yours,  
Miss Marjorie Rovsek  
and Mother  
Mrs. Frances Rovsek.

There's a little tip for all members. There's going to be a big celebration by the Booster club this coming Sunday in honor of our great basketball team. Refreshments, dancing, and a lot of fun will dominate the celebration.

Bits of news. — Mike Popovich, Jr. was the hero of a robbery recently when he outwitted three armed bandits who sought to rob the liquor truck he was driving of its contents. — Carl Marco is giving John Strus some real competition in the many art of "jitterbugging." — John Popovich was the hero of a basketball game when he made the winning basket in four seconds after the jump. — George Encimer is looking forward to a very successful season on the Bowen High School nine. He's a fielder by trade but twirls in a pinch. — The Liberty Clubroom will soon be the weekly scene of a series of "Make Believe Ballroom" socials. — I wonder why

the fact that Jack Benny in from Waukegan should stop the fellows from listening to him anymore? — Bill Juvancic is doing fine in his sophomore year at Loyola University and is going out for the sophomore baseball nine. — John Yaki sat throughout the entire performance of "Gone With The Wind" without uttering a word. Amazing, Watson, amazing!

I'll be back in a flash—with a flash!

Ed Juvancic, secretary.

# ZASTONJ!

dobi vsak

STARI ali NOVI naročnik

"Amerikanskega Slovenca", ki plača v dobi

od 1. februarja pa do 15. aprila 1940

CELOLETNO NAROČNINO

KRASEN ZGODOVINSKI ZEMLJEVID

ki podaja 5700 let svetovne zgodovine.

Ta zgodovinski zemljevid ima obliko knjige in vsebuje 32 strani zanimivih zgodovinskih podatkov.

— NA 1. STRANI kaže sliko zemljevida Kaldejske, Elamitske in Hititejske dobe 3800 let pred Kristusom.

— 2 in 3 STRAN kaže zemljevid iz Medijske, Babilonske in Perzijske dobe.

— 4 STRAN, kaže zemljevid nekdanjega mogočnega perzijskega cesarstva, okrog 500 let pred Kristusom in cesarstvo Aleksandra Velikega okrog 323 let pred Kr.

— 5 STRAN kaže zemljevid mogočnega Rimskega cesarstva z obširnimi mejami, ki zavzema angleško otočje in vsa ozemlja, ki mejijo na Sredozemsko morje v Evropi, Afriki in Azije, notri do Indije.

— 6 in 7 STRAN kaže starodavno mogočno Grčijo.

— 8 in 9 STRAN kaže Rimsko cesarstvo v dobi 100 let po Kristusu, z zemljevidom tedanjega Rima.

— 10 in 11 STRAN kaže zemljevid Evrope in pota, po katerih so se razna barbarska plemena preseljevala iz Azije in drugih krajev v razne kraje Evrope.

— 12 in 13 STRAN kaže 4 zemljevide: Eden kaže Kanaansko deželo razdeljeno med 12 rodov. Druga kaže Palestino v Kristusovem času. Tretja kaže Anglijo in Francijo v letu 1360 in četrta kaže Francijo v letu 1422.

— 14 in 15 STRAN kaže zemljevid meje Anglije v letu 350 po Kristusu. — Potem angleško zmago od leta 450 do konca 6. stoletja. — Potem Anglijo v 8. stoletju in Anglijo po Wedmorskem miru.

— 16 in 17 STRAN pa kaže, kako so razni raziskovalci odkrili Južno in Severno Ameriko in razna otočja z navedbo imen in časa, kdaj so bila odkrita itd.

— 18 in 19 STRAN. Zemljevid nove Evrope. Novo organizirane evropske države v letu 1763.

— 20 in 21 STRAN. Zemljevid centralne Evrope v letu 1812. v Napoleonovih časih.

— 22 in 23 STRAN kaže zemljevid zapadne fronte v letih 1914—1918.

— 24 STRAN kaže Evropo in meje njenih držav v letu 1914.

— 25 STRAN kaže Evropo v letih 1919—1938.

— 26 STRAN kaže Evropo in meje držav v letu 1939.

— 27 STRAN, kaže Evropo in kraje po katerih bivajo razne narodnosti.

— 28 STRAN kaže, kako se je pričelo koloniziranje v novem svetu pod imenom "Plymouth and London Companies" v letih 1606. do 1620. Potem doba kolonij in njih razvoj od leta 1620 do 1681.

— 29 STRAN kaže kje so se vršile v Ameriki vojne med Francozi in Indijanci. Druga mapa na isti strani kaže nastoj prvih 13 držav iz katerih so se pozneje razvile Združene države.

— STRAN 30. Zemljevid, ki kaže Združene države v dobi civilne vojne leta 1861.

— 31 STRAN. Zemljevid, ki kaže kako so si Združene države pridobile nadaljna ozemlja na tem kontinentu.

— 32 STRAN pa kaže, kdaj so se pridružile razne države v Unijo i. t. d.

— NA PLATNICAH zgodovinski podatki raznih potovanj raziskovalcev, ki so odkrili razne dežele in otočja.

Do tega krasnega zgodovinskega zemljevida bo upravičen vsak naročnik "Amerikanskega Slovenca" v tej kampanji, ki bo bodisi obnovil, ali pa se na novo naročil in plačal celoletno naročnino za list "Amerikanski Slovenec". Pogoj je: Celoletno naročnino se mora plačati. Polletne naročnine ne pridejo v poštev. Zato je v tej kampanji važno, da vsak plača bodisi če se naroči na novo ali pa če samo obnovi naročnino za CELO LETO, da bo deležen izredne nagrade za naročnike. Tisti, ki bodo pa pridobili nove naročnike, bodo pa deležni povrhu tega še posebnih nagrad, ki so določene za one, ki pridobivajo nove naročnike. Preberite pazno tudi oni kampanjski oglas.

Vsi tisti, katerim je naročnina za "Amerikanski Slovenec" že iztekla, ali ki jim mogoče bo šele v prihodnjih mesecih, naj zdaj tekem te kampanje obnove naročnino za eno leto naprej, da bodo deležni BREZPLAČNO TEGA KRASENEGA ZGODOVINSKEGA ZEMLJEVIDA.

Poslužite se te redke prilike! Ne zamudite jo!

Naročnino lahko pošljete direktno na Upravo lista, ali pa jo izročite našim zastopnikom (cam) po vaših nselbinah. Kakor hitro bo Uprava prejela plačilo za naročnino za vas, bo vam takoj dostavila po pošti 1. izvod omenjenega zemljevida.

AMERIKANSKI SLOVENEK

1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois

Tiskarna  
Amerikanski Slovenec

Izdeluje vse vrste tiskovine, za društva, organizacije in posameznike, lično in poceni.

Poskusite in prepričajte se!

1849 West Cermak Road,  
CHICAGO, ILLINOIS